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日程 議件番号 議     件    名 審議結果 

第１  
議事録署名委員の指名 

（ １番 山 本  ・ ２番 櫻 井 ） 
決  定 

第２  
会期の決定 

（４月２８日から ４月２８日までの１日間） 
決  定 

第３  諸般の報告 報告済み 

第４ 報告第１号 
令和２年度全国学力・学習状況調査及び令和２年度全国体

力・運動能力・運動習慣等調査の中止について 
報告済み 

第５ 報告第２号 令和２年度緊急災害時等スクールバス配車体制について 報告済み 

第６ 承認第１号 

専決処分の承認を求めることについて 

(新型コロナウイルス感染症対策のための臨時休業期間等におけ

る豊頃町立学校職員の在宅勤務実施要領の一部改正(令和 2 年 4

月 7 日教委訓令第 3 号)) 

承  認 

第７ 承認第２号 

専決処分の承認を求めることについて 

(新型コロナウイルス感染症対策のための臨時休業期間等におけ

る豊頃町立学校職員の在宅勤務実施要領の一部改正(令和 2 年 4

月 20 日教委訓令第 4 号)) 

承  認 

第８ 議案第１号 要保護・準要保護児童生徒の認定について 原案可決 

第９ 議案第２号 豊頃町教育支援委員会委員の委嘱について 原案可決 

第 10 議案第３号 豊頃町学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 原案可決 

第 11 議案第４号 豊頃町学校運営協議会委員の委嘱について 原案可決 

第 12 議案第５号 豊頃町社会教育委員の委嘱について 原案可決 

第 13 議案第６号 豊頃町「報徳のおしえ」推進会議委員の委嘱について 原案可決 

第 14 協議第１号 豊頃町教育事務執行の点検・評価報告書（案）について 決  定 

第 15 協議第２号 
豊頃町教育事務執行の点検・評価に係る学識経験を有する

者の知見の活用について 
決  定 
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令和２年第４回定例教育委員会議議事録 

山本教育長 

 

挨拶 

ただいまから、第４回定例教育委員会議を開催いたします。 

日程第１ 「議事録署名委員の指名」であります。  

１番 教育長山本、２番 櫻井代理、よろしくお願いいたします。 

日程第２ 「会期の決定」です。 

「４月２８日」本日１日といたしたいと思います。ご意見ありませんか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、本日１日限りとさせていただきます。 

日程第３ 「諸般の報告」を行います。 

笠間係長  「総務係、学校教育係、社会教育係、体育振興係、図書館、給食センター、

える夢館ギャラリー」について、別紙により主な行事等について報告する。 

山本教育長 諸般の報告について何かご質問・ご意見等はございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 それでは、諸般の報告については報告済みとさせていただきます。 

次に日程第４ 報告第１号「令和２年度全国学力・学習状況調査及び令和２

年度全国体力・運動能力・運動習慣等調査の中止について」を議題とします。 

事務局から報告をします。 

山田課長 報告第１号を説明する。 

１ページをお開きください。全国学力・学習状況調査は、文部科学省の実施

要領に基づき、小学校第６学年の全児童及び中学校第３学年の全生徒を対象に

実施するもので、小学校においては国語・算数の教科に関する調査と質問紙に

よる学習意欲や学習方法・生活等に関する調査を、中学校においては国語・数

学・英語の教科に関する調査と小学生と同様、質問紙による調査等を例年行っ

ているものであります。 

また、全国体力・運動能力、運動習慣等調査は、スポーツ庁の実施要領に基

づき実施するもので、調査対象者は、すべての小学校第５学年並びに中学校第

２学年とし、調査内容につきましては、小中学校とも８種目の実技と運動習慣、

生活習慣に関する質問紙による調査等を例年行っているものであります。 

令和２年度につきましては、新型コロナウイルス感染症にかかるその後の状

況及び学校教育への影響等を考慮し、今年度は中止する旨の通知が、別紙のと

おり令和２年４月１７日付けで文部科学省総合教育政策局長及びスポーツ庁次

長からそれぞれにされましたので、本町におきましても今年度につきましては

調査を中止することといたしました。 

以上、報告します。 

山本教育長 報告第１号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、無いようなので本件につきましては、報告済みとさせていただきます。 

次に日程第５ 報告第２号「令和２年度緊急災害時等スクールバス配車体制

について」を議題とします。 
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事務局から報告をします。 

門主幹 報告第２号を説明する。 

今年度につきましては、１番目としまして豊頃小学校児童１０１名・教職員

２３名。合計１２４名につきましては、スクールバス５台で対応します。 

２番目の豊頃中学校生徒７３名・教職員２１名。合計９４名につきましては、

スクールバス３台で対応します。 

３番目といたしまして、大津小学校児童１０名・教職員６名。合計１６名に

つきましては、教職員車両使用としています。   

スクールバスの輸送予定時間でございますが、豊頃小学校・豊頃中学校につ

きましては、スクールバス車庫からえる夢館までおよそ３０分。 

大津小学校につきましては、大津小学校から大津コミセンまでにつきまして

３分。国道３３６号避難場所までにつきましては１０分を想定しています。 

山本教育長 報告第２号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

大津小学校は、例年同様、教職員の皆さんにお願いするという体制で、それ

ぞれ、周知した中でお願いしているところでございます。よろしいでしょうか。 

各委員 はい。 

山本教育長 それでは、本件につきましては報告済みとさせていただきます。 

次に日程第６ 承認第１号「専決処分の承認を求めることについて（新型コ

ロナウイルス感染症対策のための臨時休業期間等における豊頃町立学校職員の

在宅勤務実施要領の一部改正（令和２年４月７日教委訓令第３号））」を議題

とします。 

事務局から説明をします。 

山田課長 承認第１号を説明する。 
議案６ページをお開きください。 
豊頃町教育委員会事務委任等に関する規則第３条の規定に基づき、新型コロ

ナウイルス感染症対策のための臨時休業期間等における豊頃町立学校職員の在
宅勤務実施要領の一部改正について、令和２年４月７日専決処分いたしました
ので、同規則第４条第１項の規定に基づきこれを報告し、承認を求めるもので
あります。 
主な改正内容について、８ページの新旧対照表によりご説明いたします。 

第２条の実施期間の規定を削除し、第３条の対象職員の規定を新型コロナウ
イルス感染症対策により臨時休校となった小学校、特別支援学校、幼稚園、保
育所等に在籍する子を養育する職員、海外から帰国した職員で帰国後１４日間
を経過していない職員及び教育長が特に必要と認める職員に改めます。 
なお附則として、この訓令は公布の日令和２年４月７日から施行し、令和２

年３月３１日から適用することとしております。 
以上でありますので、ご承認いただけますようよろしくお願いします。 

山本教育長 承認第１号について事務局の説明を終わります。 

皆さんご存じのとおり、コロナウイルス感染症対策が継続していることもあ

りまして、まず、実施期間の制限を削除しているのが大きな改正点であります。

併せて対象職員の認定については拡大した内容になっております。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 
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 よろしいでしょうか。 

各委員 はい。 

山本教育長 では、無いようなので本件につきましては、提案のとおり承認決定させてい
ただきます。 
次に日程第７ 承認第２号「専決処分の承認を求めることについて（新型コ

ロナウイルス感染症対策のための臨時休業期間等における豊頃町立学校職員の
在宅勤務実施要領の一部改正（令和２年４月２０日教委訓令第４号））」を議
題とします。 
事務局から説明をします。 

山田課長 承認第２号を説明する。 

議案９ページをご覧ください。 

豊頃町教育委員会事務委任等に関する規則第３条の規定に基づき、新型コロ

ナウイルス感染症対策のための臨時休業期間等における豊頃町立学校職員の在

宅勤務実施要領の一部改正について、令和２年４月２０日専決処分いたしまし

たので同規則第４条第１項の規定に基づきこれを報告し、承認を求めるもので

あります。 

主な改正内容について、１１ページ新旧対照表によりご説明いたします。第

２条を削り、第３条の対象職員の規定に新型コロナウイルス感染症の影響によ

り、介護が必要な親族の介護を行う必要があるため出勤が困難である職員、妊

娠中の職員や重症化しやすい基礎疾患を持つ職員など、在宅勤務の実施が新型

コロナウイルス感染症の感染リスク低減に資する職員及び通勤時に公共交通機

関を利用する職員で、在宅勤務の実施が新型コロナウイルス感染症の感染リス

ク低減に資する職員を追加。 

第１０条の見出しを情報セキュリティ対策等を公務用パソコン等の持ち帰り

による業務の処理に改め、第３条から第１２条までを１条ずつ繰り上げするも

のであります。 

なお附則として、この訓令は公布の日令和２年４月２０日から施行し、令和

２年４月１３日から適用することとしております。 

以上でありますので、ご承認いただけますようよろしくお願いします。 

山本教育長 承認第２号について事務局の説明を終わります。 

内容的には、更に対象となる職員の要件を拡大した内容となっています。そ

のことによりまして、この現在の休業期間中に本町の教職員においても、積極

的な在宅勤務を推奨するというようなことで、校長から命じて在宅勤務をされ

ている状況にあります。なお、この全体の内容は、道立学校職員の規則に基づ

いた内容で、道立学校職員についても同様に在宅勤務の推奨をしているという

ことであります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、無いようなので本件につきましては、提案のとおり承認決定させてい
ただきます。 
次に日程第８ 議案第１号「要保護・準要保護児童生徒の認定について」を

議題とします。 
事務局から説明をします。 
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山田課長 議案第１号を説明する。 

議案１３ページをご覧ください。 

令和２年度要保護・準要保護児童生徒の認定申請が１４ページの一覧のとお

り１６件あり、内訳は児童１４名・生徒１０名ですが、１６件すべてが準要保

護としての申請となっています。 

豊頃町就学援助認定要領第５条及び第６条の認定要件の規定により審査した

結果、ＮＯ．３、ＮＯ．４及びＮＯ．９については、認定要件に該当していな

いことから認定しないこととし、除く１３件については、認定要件に該当して

いるものとして審査しております。 

以上のことから、今回申請された１６件について１３件は同要領第２条の規

定基づき、就学援助対象者として認定し、３件については認定しないものとし

てよろしいかをご審議くださるようよろしくお願いいたします。 

山本教育長 それでは、今事務局から説明ありましたが１３件についてそれぞれ説明しま

す。 

Ｎｏ．１については、５条第１項のそれぞれに該当していますので、これは

認定収入に関わらず認定することとなっていますので、認定することでよろし

いですか。 

各委員 はい。 

山本教育長 Ｎｏ．２の方についても、５条第１項の要件に該当しますので認定すること
でよろしいでしょうか。 

各委員 はい。 

山本教育長 Ｎｏ．３の方については、認定要件の６条となりまして認定収入により判定
しなければならないということで、１．３を下回る状況といいますが、１．５
３ということでございますので非認定としたいということでございます。よろ
しいでしょうか。 

各委員 はい。 

山本教育長 Ｎｏ．４の方についても、同様に６条要件で１．３を上回っておりますので、
非認定としてよろしいでしょうか。 

各委員 はい。 

山本教育長 Ｎｏ．５ついても、５条第１項の規定で該当となりますので、認定すること

でよろしいでしょうか。 

各委員 はい。 

山本教育長 Ｎｏ．６についても、５条第１項の規定により認定となることから認定する
ことでよろしいですか。 

各委員 はい。 

山本教育長 Ｎｏ．７についても、５条第１項の規定により認定すべきものとなりますの
で、認定することでよろしいですか。 

各委員 はい。 

山本教育長 Ｎｏ．８の方については、５条第２項及び６条要件ということでございます
が５条第２項第８号と合わせまして、６条要件でも１．３を下回る状況でござ

いますので、認定することとしてよろしいでしょうか。 

各委員 はい。 
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山本教育長 Ｎｏ．９については、６条要件の該当でございまして１．３５ということで
１．３を超える状況となっていますので、非認定するということでよろしいで
しょうか。 

櫻井委員 Ｎｏ．９の方は６条要件で１．３５ということで申請してくるのは特別な理
由があって申請してきているのですか。 

山本教育長 申請は生活が苦しいため申請されていますが、夫婦とも仕事を始めて昨年よ
り収入が見込めますので、生活面では昨年より向上すると思われますので、非
認定が妥当と考えています。よろしいでしょうか。 

各委員 はい。 

山本教育長 Ｎｏ．１０については、５条第２項第８号で、特別な事情により生活保護基
準に照らしても０．０３という状況でございますので、認定することでよろし

いですか。 

各委員 はい。 

山本教育長 Ｎｏ．１１についても、５条第１項に該当していますので、認定することで
よろしいでしょうか。 

各委員 はい。 

山本教育長 Ｎｏ．１２については、同じように５条第１項のほうに該当していますので
認定することでよろしいでしょうか。 

各委員 はい。 

山本教育長 Ｎｏ．１３については、５条第１項のほうに該当していますので認定するこ
とでよろしいでしょうか。 

各委員 はい。 

山本教育長 Ｎｏ．１４については、５条第２項と６条のほうに該当しています。１．３
を下回っていますので、認定することでよろしいでしょうか。 

各委員 はい。 

山本教育長 Ｎｏ．１５については、５条第１項に該当しています。認定することでよろ
しいでしょうか。 

各委員 はい。 

山本教育長 Ｎｏ．１６の方については、５条第１項の規定に基づいて認定することでよ
ろしいでしょうか。 

各委員 はい。 

山本教育長 それでは、申請件数１６件のうち３件を非認定とし、残り１３件を認定とし
て決定することでよろしいですか。 

各委員 はい。 

山本教育長 なお、この内容については個人情報に該当しますので、この会議内の限りと

いうことで外部に漏れることのないようお願いいたします。 

山本教育長 では、本件につきましては原案のとおり可決とさせていただきます。 

次に日程第９ 議案第２号「豊頃町教育支援委員会委員の委嘱について」を

議題とします。 

事務局から説明をします。 

山田課長 議案第２号を説明する。 

１８ページをご覧ください。豊頃教育支援委員会規則第４条第１項の規定に
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より、森本聡豊頃小学校長他４名を教職員の人事異動等に伴い、豊頃町教育支

援に委嘱したいのでご審議くださるようよろしくお願いいたします。 

任期は、前任者の残任期間の令和２年５月１日から令和３年９月３０日まで

です。 

なお、全委員の名簿を２０ページに記載しておりますのでご参照ください。 

山本教育長 議案第２号について事務局の説明を終わります。 

森本校長他４名を支援委員として、前任者の残任期間ということで委嘱する

ことでよろしいですか。 

各委員 はい。 

山本教育長 では、本件につきましては原案のとおり可決とさせていただきます。 

次に日程第１０ 議案第３号「豊頃町立学校給食センター運営委員会委員の

委嘱について」を議題とします。 

事務局から説明をします。 

山田課長 議案第３号を説明する。 
２１ページをご覧ください。 
豊頃町学校給食センター条例施行規則第７条第１項の規定により、豊頃小学

校長森本聡ほか２名を、教職員の人事異動等に伴い豊頃町学校給食センター運
営委員会委員に委嘱したいので、ご審議くださるようよろしくお願いします。 
なお任期は、前任者の残任期間の令和２年５月１日から令和３年４月３０日

までです。 

全委員の名簿は２３ページに記載しておりますのでご参照ください。 

山本教育長 議案第３号について事務局の説明を終わります。 

 森本校長他２名の方を前任者の残任期間において委嘱することでよろしい

ですか。 

各委員 はい。 

山本教育長 では、本件につきましては原案のとおり可決とさせていただきます。 

次に日程第１１ 議案第４号「豊頃町学校運営協議会委員の委嘱について」

を議題とします。 

事務局から説明をします。 

山田課長 議案第４号を説明する。 
２４ページをご覧ください。 

豊頃町学校運営協議会規則第８条の規定により、豊頃小学校長森本聡ほか３
名を、教職員の人事異動等に伴い豊頃町学校運営協議会委員に委嘱したいので、
ご審議くださるようよろしくお願いします。 
任期は、前任者の残任期間の令和２年５月１日から令和３年３月３１日まで

です。 

なお、全委員の名簿を３１ページに記載しておりますのでご参照ください 

山本教育長 議案第４号について事務局の説明を終わります。 

森本校長他３名の方を前任者の残任期間において、豊頃町学校運営協議会委

員に委嘱することでよろしいですか。 

各委員 はい。 

山本教育長 では、本件につきましては原案のとおり可決とさせていただきます。 

次に日程第１２ 議案第５号及び議案第７号「豊頃町社会教育委員の委嘱に
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ついて」を議題とします。 

事務局から説明をします。 

山田課長 議案第５号及び議案第７号を説明する。 
議案書３２ページ・追加議案書１ページをご覧ください。 
豊頃町社会教育委員に関する条例第２条の規定により、豊頃小学校長森本聡、

豊頃町ＰＴＡ連合会会長中村純也を教職員の人事異動に伴い、豊頃町社会教育
委員に委嘱したいので、ご審議くださるようよろしくお願いします。 
なお任期につきまして、森本校長につきましては令和２年５月１日から令和

４年３月３１日までですが、空席ということになっておりましたので、そのま
まの任期ということになります。なお、中村純也氏につきましては前任者の残
任期間ということで、令和２年５月１日から令和４年３月３１日までの任期と

なっています。 
なお、全委員の名簿は追加議案書の３ページ。こちらが最終的な社会教育委

員の名簿となっております。 

以上でありますのでご審議くださるようよろしくお願いいたします。 

山本教育長 議案第５号及び議案第７号について事務局の説明を終わります。 

議案第５号については、森本校長を委嘱するという内容でございます。それ

から、議案第７号については中村純也氏の前任者の残任期間を委嘱するという

ことでございます。 

この件で決定することでよろしいですか。 

櫻井代理 委員の人数が増えたということですか。 

山本教育長 森本校長が新任で、中村純也氏の前任者には学識経験者ということでそのま

ま残ってもらい最終的に１２名ということでございます。 

その他ご質問等ございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 それでは、本件につきましては原案のとおり可決とさせていただきます。 

次に日程第１３ 議案第６号及び議案第８号「豊頃町「報徳のおしえ」推進

会議委員の委嘱について」を議題とします。 

事務局から説明をします。 

山田課長 議案第６号及び議案第８号を説明する。 
３５ページ・追加議案書４ページをご覧ください。 

豊頃町「報徳のおしえ」推進会議設置規則第３条の規定により、豊頃小学校
長森本聡、豊頃町ＰＴＡ連合会会長中村純也を、教職員の人事異動に伴い、豊
頃町「報徳のおしえ」推進会議委員に委嘱したいので、ご審議くださるようよ
ろしくお願いします。 
任期は、前任者の残任期間の令和２年５月１日から令和２年９月３０日まで

です。 
なお、全委員の名簿を追加議案書の６ページ。こちらが最終的な社会教育委

員の名簿となっております。 

以上でありますのでご審議くださるようよろしくお願いいたします。 

山本教育長 議案第６号及び議案第８号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

長濱委員 委員名簿の１番の方の住所は大津幸町ですか。 
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菅野係長 確認したところ住所は大津幸町です。 

山本教育長 現状、住所が大津幸町ということで問題ないかと思います。 

その他ご質問等ございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、本件につきましては原案のとおり可決とさせていただきます。 

次に日程第１４ 協議第１号「豊頃町教育事務執行の点検・評価報告書（案）

について」を議題とします。 

事務局から説明をします。 

山田課長 協議第１号を説明する。 
３８ページをご覧ください。 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２６条の規定により、別添のと
おり令和元年度豊頃町教育事務執行の点検・評価報告書を作成するものであり
ます。 
報告書の内容について、別添資料によりご説明いたします。 
１ページには、点検評価の趣旨、対象、方法について記載していますが、２

ページから５ページは、教育委員会議の開催状況。５ページ、６ページは、教
育委員会規則等の制定、計画等の策定状況。６ページ、７ページは、教育員会
委員の諸行事や研修会への参加状況。７ページ、８ページは、審議会等の会議
の開催状況。９ページは町民への情報提供。９ページ下段には表彰の実施状況
について記載しています。１０ページから１８ページで、教育行政執行方針に
ついての内部評価を記載しています。 

今後、委員皆様のご意見とともに外部評価について学識経験者のご意見をい
ただき、その内容を包含した報告書を５月定例教育委員会にはかり、決定いた
だいた後報告書を町議会に提出します。 

その後、公表するよう進めたいと考えておりますので、この報告書の内容に

ついて ご協議くださるよう よろしくお願いいたします。 

山本教育長 協議第１号について事務局の説明を終わります。 

内容については、学識経験者の方のご意見を伺うということであります。皆

様にはご一読いただいていると思いますが、更に内容に対しての変更点があり

ましたら事務局にお示ししていただければと思います。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、無いようなので本件につきましては原案のとおり可決とさせていただ

きます。 

次に日程第１５ 協議第２号「豊頃町教育事務執行の点検・評価報告に係る

学識経験を有する者の知見の活用ついて」を議題とします。 

事務局から説明をします。 

山田課長 協議第２号を説明する。 
４０ページをご覧ください。 
豊頃町教育事務執行の点検評価等に関する規程第３条第３項の規定に基づき、

教育に関し学識経験を有する者の知見の活用を図るため、種川裕章氏及び武内
利夫氏に意見を伺うよう依頼することとしたいので、ご協議くださるようよろ

しくお願いいたします。 
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なお、両氏は、それぞれ本町教育委員会委員としての経歴を有していること

から、同規程による適任者であるものと考えておりますので、よろしくお願い

いたします。 

山本教育長 協議第２号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、無いようなので本件につきましては原案のとおり可決とさせていただ

きます。 

その他委員の皆さんから何かありますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 引き続き、その他の事項につきまして事務局から説明をお願いします。 

山田課長 １ ５月３０日（土）  豊頃中学校体育祭（延期） 

２ ６月 ７日（日）  大津小学校地域合同運動会（延期） 

３ ６月１４日（日）  豊頃小学校運動会（延期） 

４ ８月 １日(土)～ ３日(月)相馬市少年親善使節団派遣事業（中止） 

５ ８月 ６日(木)～１４日(金)サマーランドへの中学生派遣交流事業（中止） 

６ ８月２２日(土)～２４日(月)滑川市少年親善使節団受入事業（中止） 

７ 次回委員会開催日時 ５月２７日（水）１４：００～ 

 


